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ATA Nº 21 

ASSUNTO: REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ADMINISTRATIVO  

DATA: 29 DE MAIO DE 2012 

LOCAL: SEDE ADMINISTRATIVA DO IPAJM  

 

Às nove horas do dia vinte e nove de maio do ano de dois mil e doze, foi realizada na sala 

de reunião do Conselho, localizada na sede do Instituto de Previdência dos Servidores do 

Estado do Espírito Santo - IPAJM, a vigésima primeira reunião do Conselho Administrativo, 

sob a Presidência do Sr. JOSÉ ELIAS DO NASCIMENTO MARÇAL, com a presença dos 

membros deste Conselho: SILVIO FALCÃO SPERANDIO, GILMAR LUIZ BORLOT, MARIA 

HELENA COTA VASCONCELOS, NILSON ESCOPELLE GOMES, SANDRA HELENA 

BELLON e RÔMULO LOPES BERNABÉ. Aberta a reunião, passou-se ao EXPEDIENTE 

quando o Presidente determinou a leitura da ata da reunião anterior, que lida foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente registrou a presença do Dr. Rafael Pina de Souza Freire, 

Gerente Jurídico Previdenciário do Instituto, bem como a presença da Sra. Cassiana 

Adriano dos Santos Prates, Subgerente de Contabilidade e Orçamento do IPAJM. 

Passando ao terceiro ponto da pauta, relativo à abertura de Crédito Suplementar, no valor 

de R$ 260.000,00 (duzentos e sessenta mil reais), referente ao processo nº 58015604, a 

Sra. Cassiana, a pedido do Presidente, prestou esclarecimentos aos Conselheiros, sobre a 

necessidade da realização de um crédito suplementar para cobrir despesas com inativos e 

pensionistas do FUNDEB/Fundo Previdenciário. Essa suplementação se faz necessária 

devido ao crescimento de número de aposentadorias e pensões concedidas pelo IPAJM no 

período de janeiro a maio deste ano. O valor de dotação orçamentária cedida será das 

rubricas de benefícios previdenciários de unidades gestoras ainda não utilizadas. Terminada 

a parte destinada ao EXPEDIENTE e passando às COMUNICAÇÕES, o Presidente reiterou 

o convite aos conselheiros para participarem da apresentação pela Empresa Exacttus 

Consultoria Atuarial, pela Atuária Dra.Miki Massui, sobre a metodologia adotada e da atual 

situação atuarial do Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, a ser realizada no dia 12 

de junho de 2012, no período de 9h30min às 17h, com intervalo para o almoço de 12h às 

13h30min, no auditório do Tribunal de Contas, com a participação de técnicos do Tribunal 

de Contas, Ministério Público, Secretaria de Estado de Controle e Transparência, 

Assembléia Legislativa, Tribunal de Justiça e Sindicatos, com o objetivo de dar 
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conhecimento atuarial aos agentes envolvidos com o regime de previdência que necessitam 

interagir com esta disciplina. Em seguida, deu ciência aos Conselheiros de que no dia 24 e 

25 de maio do corrente, participou da reunião do Conselho Nacional de Previdência – 

CONAPREV, no Estado do Rio Grande do Norte, onde na oportunidade agradeceu ao 

Ministro de Estado da Previdência Social Excelentíssimo Sr. Garibaldi Alves Filho, por 

viabilizar e disponibilizar para o Estado do Espírito Santo o Censo Previdenciário, a custo 

zero para o governo. O Censo tem por objetivo, realizar o recadastramento dos aposentados 

e pensionistas, e o cadastramento de todos os servidores ativos dos Poderes, Executivo, 

Legislativo e Judiciário, bem como o Ministério Público e Tribunal de Contas. Na sequência, 

a Conselheira Sandra Bellon pediu a palavra ao Presidente do Conselho e solicitou ao 

Conselheiro Dr. Silvio Sperandio, na qualidade de representante do Judiciário, comunicar ao 

Setor responsável por encaminhar os ofícios do Tribunal de Justiça à Secretaria de Estado 

de Gestão e Recursos Humanos – SEGER, a necessidade de fazer constar nos ofícios para 

cumprimento de decisão judicial, todos os dados dos servidores, inclusive o CPF e o número 

de conta corrente, minimizando erros e conseqüentemente o pagamento de multa pelo 

Estado. O Conselheiro Rômulo Lopes Bernabé frisou que participou desta reunião, porém 

não faz jus ao jetom uma vez que se encontra em licença médica. Por fim, ficou convocada 

a próxima reunião para o dia 26/06/2012, às 09h00min. Nada mais havendo a tratar, foi 

encerrada a reunião da qual eu HYENE GEISA DE FREITAS BOTELHO RODRIGUES, 

Secretária do Conselho, lavrei a presente ata que lida e aprovada vai assinada pelo 

Presidente e demais Conselheiros. 

 

JOSÉ ELIAS DO NASCIMENTO MARÇAL 
Presidente do Conselho Administrativo 

Presidente Executivo do IPAJM 
 
                                           
SANDRA HELENA BELLON                                     SILVIO FALCÃO SPERANDIO                         
Representante do Poder Executivo                       Representante do Poder Judiciário 
          
                        
 
GILMAR LUIZ BORLOT                                           NILSON ESCOPELLE GOMES                                                                 
Representante dos Segurados                             Representante do Poder Legislativo                                                                                          
Ativos Militares 
     

MARIA HELENA COTA VASCONCELOS                 RÔMULO LOPES BERNABÉ 
Representante dos Segurados Inativos                    Representante dos Segurados 
               Ativos Civis 


